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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono prase hydrauliczng. Jezeli A oznacza pole przekroju ttoka nr 1 i wynosi 10 cm?,
warto$¢ sity F1 wynosi 1 000 N, a Az oznacza pole ttoka nr 2 i wynosi 25 cm?, to warto$¢ sity F jest rowna

A. 1000 N
B. 1500N A |Fa Az F,
C. 2000N
D. 2500 N

Zadanie 2.

Ktory z wymienionych elementéw jest charakterystyczny dla dzwigu hydraulicznego?
A. Hamulec.
B. Sitownik.

C. Przeciwwaga.
D. Sprzegto podatne.

Zadanie 3.
Przeciwwaga w dzwigu elektrycznym stuzy do

A. zapewnienia sprzezenia ciernego.

B. zrownowazenia masy samej kabiny.

C. zréownowazenia masy kabiny z udzwigiem.

D. sprzezenia prowadnic kabiny z uktadem napedowym.
Zadanie 4.

Rowek podciety klinowy kofa ciernego pokazano na rysunku

AL
B. IL
C. L.
D. IV.

Zadanie 5.
Pokazany na rysunku srodek transportu to

A. platforma pionowa.
B. platforma pozioma.
C. platforma schodowa.
D. krzesetko schodowe.
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Zadanie 6.

W ktorej czgsci przedstawionej na schemacie instalacji dzwigowej znajduje sig podszybie?
A. I il i r '_"j ,
B. Il !
C. 1
D. IV

Zadanie 7.

Elementem napedu bezreduktorowego dzwigu elektrycznego jest

A. falownik.

B. silnik pierscieniowy.

C. przektadnia planetarna.
D. przekladnia slimakowa.

Zadanie 8.

Na ktorym schemacie pokazano naped hydrauliczny posredni z przetozeniem 2:17?

AL
B. IL
C. L.
D. IV.

G

ARARIRN

SENNNRNNNGR
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Zadanie 9.

Doprowadzenie energii do oswietlenia kabiny, szybu, maszynowni i linowni powinno

A. pochodzi¢ z awaryjnego zrodta zasilania.

B. pochodzi¢ z zasilania zespotu napedowego.

C. by¢niezalezne od zasilania zespotu napedowego.
D. pochodzi¢ od elektronicznego zespotu sterujgcego.

Zadanie 10.
Cechy charakterystyczne przewodéw hydraulicznych
Minimalny S o
s | A | B | on | Mha | w | M | céene | céne
przewodu przegiecia edh: Pracy
[mm] [kg/m] [bar]
1"(DN25) 254 39,7 41 305 M32x2 1,52 552 69
171/4(DN32) 31,8 50,8 50 420 M45x2 2,35 448 56
171/2(DN32) 38,1 57,2 60 508 M52x2 2,70 345 43
2"(DN50) 50,8 69,8 70 635 Gas2 3,35 310 38

Na podstawie danych zawartych w tabeli Cechy charakterystyczne przewodéw hydraulicznych okresl, ile
wynosi masa dwumetrowego przewodu 1/2".

A. 235kg
B. 2,70kg
C. 4,70kg
D. 5,40kg
Zadanie 11.
lle drutéw w jednej splotce ma lina no$na oznaczona symbolem @12 8x19 S — NFC 1370/1770 U sZ?
A. 8 drutow.
B. 12 drutow.
C. 19 drutow.
D. 70 drutow.
Zadanie 12.

lle powinna wynosi¢ masa przeciwwagi przy wspotczynniku zrownowazenia 50%, jezeli masa kabiny dzwigu
jest rowna 900 kg, a udzwig dzwigu wynosi 600 kg?

A.  900kg
B. 1200kg
C. 1500 kg
D. 2000kg
Zadanie 13.
lle oséb jednoczesnie moze przewozi¢ dzwig, jezeli jego udzwig jest rowny 630 kg?
A. 4 osoby.
B. 6 osodb.
C. 8 osob.
D. 10 osdb.
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Zadanie 14.

Minimalna warto$¢ predkosci, dla ktérej dopuszcza sie zadziatanie ogranicznika predkosci przy kabinie
poruszajgcej sie z predkoscig 1 m/s, to

A. 1,10m/s
B. 1,15m/s
C. 1,20m/s
D. 1.25m/s
Zadanie 15.

Kolo zamachowe umieszczone w mechanizmie napedowym dzwigu elektrycznego moze petnié dodatkowo
funkcje

A. recznego napedu awaryjnego.

B. recznego zespotu hamujgcego.

C. sprzegta przenoszacego naped.

D. elementu chtodzgcego silnik elektryczny.

Zadanie 16.
W uktadzie napedowym schodow ruchomych przeniesienie napedu na tancuch stopni odbywa sie za pomocag
A. podwdjnego pasa klinowego.
B. pojedynczego pasa klinowego.
C. podwdjnego tancucha sworzniowego.
D. pojedynczego tancucha sworzniowego.
Zadanie 17.
Na rysunku chwytacza kabiny dzwigu strzatkg wskazano

A. rygiel drzwi.

B. zderzak drzwi.

C. prowadnice kabiny.

D. prowadnice przeciwwagi.
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Zadanie 18.

Na schemacie schoddw ruchomych element przenoszacy naped z silnika na koto taricucha stopni oznaczono

cyfra
A. 4

géra
B. 5
C. 14
D. 17
9
6
@
15
Zadanie 19.

Na ktorym schemacie olinowania dzwigow elektrycznych pokazano uktad z podwojnym opasaniem?
AL

o ﬁ

Zadanie 20.

W napedach hydraulicznych dzwigéw zespoét pokazany na ilustracii

A. steruje predkoscig kabiny.

podnosi kabine przy braku zasilania.

zabezpiecza kabine przy peknietym przewodzie.
utrzymuje state cisnienie niezaleznie od obcigzenia.

OO w
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Zadanie 21.
Ktéra pompa ma zastosowanie w dzwigach z napgdem hydraulicznym?
AL
B. IL
C. 1.
D. IV.
Zadanie 22.

Zespdt elementow pokazanych na ilustracji stuzy do

A. okreslenia szybkosci kabiny.
B. okreslenia potozenia kabiny.
C. zatrzymania koncowego kabiny.
D. zatrzymania krancowego kabiny.

Zadanie 23.
Na rysunku pokazano zawor

A. zwrotny.

B. dlawigcy.

C. rozdzielajgcy.

D. bezpieczenstwa.

Y
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Zadanie 24.

Po przejsciu pradu przez uktad pokazany na schemacie mozna uzyskac napigcie rzedu

A. 12V pradu statego.

B. 220 V pradu statego. 12visa
C. 12V pradu zmiennego. E 1. 8 .
D. 220V pradu zmiennego. T : ==
Zadanie 25.
Zamieszczony schemat sterowania silnikiem trgjffazowym dotyczy
A. ochrony termicznej uktadu. u
B. ochrony przepieciowej uktadu. B
C. zmiany kierunku obrotu silnika. |
— i F 3 4
D. zastosowania czujnika kontroli faz. " |
\ \ ‘\ CFS02 2
| stop _‘Ii ii a2 5

w .Y
! J.'l
Zadanie 26.
Przy sterowaniu zbiorczym gdra — dét kabina realizuje wszystkie wezwania oraz dyspozycje
A. od najwyzszego przystanku, gdy jedzie w dét.
B. od najnizszego przystanku, gdy jedzie do gory.
C. przy jezdzie do najnizszego przystanku gdy jedzie do gory i do najwyzszego przystanku gdy jedzie
w dot.

D. przy jezdzie do najwyzszego przystanku gdy jedzie do géry i do najnizszego przystanku gdy jedzie
w dot.
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Zadanie 27.

Na ktorej ilustracji pokazano wytgcznik réznicowopradowy, mogacy zabezpieczaé np. podzespoty napedowe,
silniki i oSwietlenie urzgdzen dzwigowych?
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[ Y "o —
S'n » LT 1 3 .\_—.——.’_
Zadanie 28. Il V.

Na schemacie pokazano indukcyjny czujnik udzwigu dzwigu. Ktory element jest odpowiedzialny za podanie
sygnatu na sygnalizator przecigzenia kabiny?

A. Rezystor. br .
B. Tranzystor. <U> oz o WVyiScie
C. Kondensator. L — p
D. Transformator. PNP
-+
Whyjscie
R PH]
Zadanie 29.

Ktorg czynnosc¢, podczas wykonywania montazu zawiesia kabiny nalezy wykonac jako pierwsza,
po uzyskaniu wymaganej diugosci liny?

A. Zatozenie klina.

B. Zaciggniecie klina lina.

C. Umieszczenie zacisku na linie.

D. Zabezpieczenie koncowki liny.
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Zadanie 30.

Niezaleznie od rodzaju wykonywanych prac w szybie obowigzuje noszenie

A. kaskoéw ochronnych.

B. rekawic ochronnych.
C. okularéw ochronnych.
D. stuchawek ochronnych.

Zadanie 31.

W napedach hydraulicznych dzwigéw kontrolg poziomu oleju w zbiorniku nalezy przeprowadzaé, gdy kabina
znajduje sie

A. na posrednim przystanku.

B. na najnizszym przystanku.

C. na najwyzszym przystanku.

D. ponizej najnizszego przystanku.

Zadanie 32.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli ,Zaleznosc¢ predkosci silnika elektrycznego od liczby biegunow
i poslizgu” predkos¢ silnika, uwzgledniajgca 4 procentowy poslizg dla 4 par biegunéw, wynosi

A. 480 obr./min Zaleznos¢ predkosci silnika elektrycznego od liczby biegunéw i poslizgu

B 720 Obr'/min P - liczba par biegundow 1 2 3 4 6 8 10
C. 750dbr/min T predkosé synchroniczna 3000 | 1500 | 1000 | 750 | 500 | 375 | 300
D. 1000 obr./min n — predkosé znamionowa zalezna
od obcigzenia i poslizgu | 2880 | 1440 | 960 | 720 |[480 | 360 | 288
(s=0,04)

Zadanie 33.

lle obrotéw liny wokot wtasnej osi, wg danych zamieszczonych w tabeli, moze posiada¢ lina o diugosci
180 m?

A. 5 obrotow. Diugosc liny Maksymalna liczba obrotow
B. 6 obrotow. [m] wokot osi liny stalowe;
C. 7 obrotéw. gg 1

D. 8 obrotow. 90
120
150
180
210
240
270
300

N (WIMN

—
o
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Zadanie 34.

:b_ LI m L—D/i “ % E%}o&?ggmerzchm hamujacej
| I TR N 4 Rolka
| ! 5 Sruba mocujaca
- '— 4.2 mm
LT
I ‘T“% — 59.75 mm

Dokreci¢ wszystkie cztery Sruby mocujgce uzywajac nastepujacych wartosci
momentu: '
+ SARF 01, dokreci¢ §ruby mocujgce M16 momentem 215 Nm.,

* SARF 02, dokreci¢ $ruby mocujace M20 momentem 410 Nm.

» SA RF 0002, dokrecic $ruby mocujgce M12 momentem 86 Nm.,

BFK] 4 3

i

Zgodnie z zamieszczonym fragmentem instrukcji montazu zespotu prowadzenia kabiny dzwigu, w przypadku
uzycia sruby M16 konserwator powinien zastosowa¢ moment dokrecenia rowny

A. 86 Nm
B. 215 Nm
C. 410 Nm
D. 430 Nm
Zadanie 35.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli, konserwator dokonujgc oceny stanu liny przeciwzwitej o 60 drutach,
powinien zakwalifikowac jg do wymiany w przypadku stwierdzenia

A. 6 pekniec¢ na dlugosci 3 x d
. s Liczba peknieé drutow kwalifikujaca line do
B. 8 peknie¢ na dlugosci 3 xd wymiany zgodnie z DIN 15020
C. 6 peknig¢ na diugosci 6 x d Liczba Liczba widocznych peknieé
D. 8 peknieéna dugosci 6 x d drutow Lina Lina
nosnych przeclw_zv!rna przecmfz?wta
na dlugosci 6xd | na diugosci 30xd
do 50 4 8
51do 75 6 12
76 do100 8 16
101 do 120 13 26
161 do 180 14 29
181 do 200 16 32
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Zadanie 36.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz wartos¢ dopuszczalng ,A” wystawania liny z kota linowego
dla liny o srednicy 12 mm i kota z rowkiem klinowym.

A. 08 Sredni A [mm]
B. 34 zewnr:tr::;aliny Rowek Rowek Rowek klinowy
C. 38 potokragty Klinowy starego ksztattu
D. 42 8 - 2,2 -
10 0,6 3 -
11 0,8 3.4 0,45
12 1 3,8 1,3
13 1,1 4,2 2,5
14 ,
15,5 2,6
16 3
Zadanie 37.
BN || I u - 3
E L .
Ch
Minimalny e e
Rozmiar A B Ch kat M Cigzar | Ciomienie | Cisnienie
przewodu przegigcia pracy
[mm] stopnie [kg/m] [bar]
1"(DN25) 254 39,7 41 305 M32x2 1,52 552 69
1"1/4(DN32) 31.8 50,8 50 420 M45x2 2,35 448 56
1"1/2(DN32) 38,1 57,2 60 508 M52x2 2,70 345 43
2"(DN50) 50,8 69,8 70 635 Gas?2 3,35 310 38
Zgodnie z zamieszczonym fragmentem instrukcji, do montazu przewodu 1'/," nalezy uzy¢ klucza
A. 4
B. 50
C. 60
D. 70
Zadanie 38.

Element przedstawiony na ilustracji stuzy do zamocowania

A. prowadnic.

B. przeciwwagi.

C. lin do kabiny.

D. zderzakdw kabiny.

Strona 12z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 39.

Na rysunku pokazano chwytacz kabiny dzwigu. Do regulacji parametru oznaczonego na rysunku symbolem
S nalezy uzy¢ sruby oznaczonej cyfrg

A 1

B. 2

C. 3

D. 4
Zadanie 40.

W czasie proby dziatania chwytaczy slizgowych kabiny dzwigu obcigzenie kabiny powinno wynosi¢
A. 125% udzwigu nominalnego.
B. 150% udzwigu nominalnego.
C. 175% udzwigu nominalnego.
D. 200% udzwigu nominalnego.
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